

1985年4月29日 第235期 本期12版 (代号3-19)

中曾根  
彭真

中国的开放政策我一次也没怀疑过，访日旨在加强两国立法工作的交往。

团访曰：这标志着双边友好关系推向了新的深度和广度。日本新闻界评论：有史以来第一次，中国人大委员长作为法制方面的最高负责人率

员长率团访日是有史以来第一次；并作为外国首脑在国会面对日本众参两院七百多名议员发表演说，这在战后日本国会运转的历史上也属首次。他们特别强调，这是近年来继邓小平、胡耀邦、赵紫阳之后，中国政府派出的又一个高级访日代表团。评论更多的是：彭真委员长作为中国法制方面的最高负责人，率领“中国的议会”代表团访日，标志着两国的友好关系发展到了一个新的深度和广度。

我国科学界著名的“钱氏三杰”预言  
从现在起到下世纪将是交叉科学的时代

学科划分过细过窄，缺乏横向有机联系，已无法综合解决现代社会经济的种种难题；现代化战略目标的实现，有待于从城市、海洋、能源、空间、生物技术等到管理、系统工程、思维和领导科学等一系列交叉学科的全面发展。

本报驻北京记者施玲报道 我国著名的三位钱氏科学家钱学森、钱三强、钱伟长最近在“全国交叉科学学术讨论会”上论述了交叉科学问题，并且特别对我国交叉科学的

研究和发展提出了意见。什么叫交叉科学？钱学森认为，我们所讲的交叉科学是指自然科学与社会科学的相互交叉。

发生了伟大革命。但到了本世纪中期，这场革命呈现出明显的“饱和现象”，

薛暮桥在无锡发展战略咨询会上指出

从束缚生产力的陈腐观念中解放出来

条条管理块块分割的计划管理制度与商品经济发展格格不入，追求近期的超高速度，如果缺乏指导和控制，就有可能再来一次折腾。引进外国先进技术，一要能多赚外汇，二要能节约使用外汇，这开放政策成败的关键。靠乱花外汇来追求眼前利益，从长远看是自毁长城。

（篇幅）

不能因改革开放一有新情况就去“关总闸”来个全体“急刹车”  
一场全面发展商品经济的“静悄悄的革命”使广州经济显示了  
良性循环前景

• (第2版)

胡耀邦为广交会权起一个目标  
每年要有五分之一新产晶

他说，要广辟货源，开拓销路，让更多具有中国特色的名牌产品打进国际市场，积极扩大与第三世界的经济贸易

本报广州专讯 中共中央总书记胡耀邦在出访南太平洋国之前，参观了即将开幕的春季广交会。在参观中他提出，广交会每年要争取有百分之二十的新产品，在一些新产品中还要有百分之二至三具有中国特点的名牌产品，这要作为一个目标，产品不更新不行；举办广交会也是我国开放政策的一部分。要开辟货源。

扩大销路，扩大同第三世界国家的经济往来。一九八五年春季中国出口商品交易会，四月十五日在广州开幕。·闻云琪·

一九八五年春季中国出口商品交易会，四月十五日在广州开幕。· 阎云琪 ·

庄子至列  
通天下

本报记者沿长江而行，  
从安徽芜湖、湖北黄石发来的报道  
（第7版）

日美八十年代服务业向技术化知识化发展  
（第4版）

《第三次浪潮》的作者阿尔文·托夫勒推出今年新著《企业必须审时应变》  
（第11版）

上海成人教育现状和前景  
·读者论坛·  
既要学历 更要学力  
（第6版）

花园都市堪培拉  
（第9版）

对外经济贸易人才培训中心  
心讲习班讲稿摘编之二  
（第12版）

《现代管理知识》讲座  
（第10版）

本报记者朱嘉树无锡电 我国著名经济学家陈翰笙在“无锡市经济和社会发展战略咨询会”上说，要把经济搞好，必须把教育搞好。小学教育是最重的。教育搞不好，什么也办不到。我们今天的教育应当为未来的社会、经济和科学技术的发展作好人才准备，今天的教育就是明天的生产力。到二〇〇〇年实现四化，国民经济总产值翻两番，把我国建成社会主义的强国。要实现这样的目标，科技是关键，教育是基础。教育必须先行，为我国的经济“腾飞”作好人才准备。人才培养，不仅是智力开发，要注重品德教育。陈翰笙还对会议的名称提出自己的看法，他认为，“经济咨询会”含义广泛，是否不如“社会经济发展战略咨询会”？

辞去了省委常委、代表江  
苏委、常委胡

意义上说，从本世纪末到下世纪将是交叉科学的时

代。(下转第2版)

国际债务专家认为，中国应大胆使用非优惠贷款。中国的“债信”很好，但外债管理能力和借款技巧还跟不上。为不失时机地利用一切可利用的外资，尽早建立一个能对全国外债进行综合平衡宏观控制的机构。

(第 1 号)